
— 1116 -

CAMERA DEI  D E P U TATI  — SESSIONE DEL 1 8 6 3 

che i pesi p er i l m an t en im en to dei figli  si d ed u cano 

so lam en te d a l l ' u l t ima ca t egor ia che s ta a ccen n a ta n el 

n ost ro p r oge t t o . . .. 

PBESIOEJÌTE . {Interrom pendo) P e r m e t t a, essi sono 

p iu t t os to d iver si fr a loro che n on con t r a r i. L'on or e-

vo le Sin eo a m m et te che i l r edd ito p a ghi ; ma s iccome 

le leggi, d ice l 'on or evo le Sin eo, s t ab i l iscono che q u es ti 

r ed d iti h an no dei pesi in er en t i, egli vu o le che siano 

d ed ot ti qu esti pesi in er en ti dai r ed d iti che si t r a t ta di 

t assa r e. 

M i p a re che è qu esto i l con cet to dell' on or evole 

Sin eo. 

SINEO. P r ecisa m en te qu e llo. 

PASIN I , relatore.. M i p er m et to di far osser va re che 

come p r op on eva i l suo em en d am en to l 'on or evole Sin eo 

su on a va cos ì: soppressione delle p a r o le certi o appa-

renti, e di qu e lle in nom e proprio e segu en ti sino a lla 

fine del per iodo, con sost it u zione delle segu en ti : de-

dotti i pesi contem plati nell'articolo. 

Ora in qu esto con cet to si a m m et t eva che l a d ed u-

zione ci fosse sem p re in t e r m ini gen er a li e sen za d is t in-

gu er t ra ca t egor ia e ca t egor ia di r en d i t a. 

SINEO. Tu t t a vo l ta che c'è un peso in er en t e. 

PASIN I , relatore. L e dom an do scu sa, se p r opone di 

sop p r im ere "anche' le p a r o le sia in nom e proprio ne 

segue che d ed u ce i pesi da t u t t i i r ed d iti dei con t r i-

b u e n t i . . .. 

SINEO. M a n o; io p a r lo solt an to di qu e lli con t em-

p la ti in q u es t 'a r t ico lo, e a gli a r t ico li del Cod ice sost i-

t u isco qu este p a r o le: Ded o t ti i pesi in er en ti ai r ed-

d it i s tessi, qu an do essi s iano god u ti a t it o lo di u su-

fr u t t o. » 

PASIN I , relatore. M a qu este parole n on sono s t a m-

p a te e n on sono sta te le t te d al p r es id en te. 

SINEO. Sono gli a r t ico li del Cod ice. 

PRJ SIDENTE . Non sono s t a m p a t e, ma sono per r e la-

zione in d ica te colla cit azione fa t ta d a ll 'on or evo le Sin eo 

d egli a r t ico li del Cod ice, cit azione che egli ha t r od o t ta 

i n qu esto con cet t o, cioè: dedotti i pesi inerenti a quei 

redditi che sono goduti a titolo d'usufrutto. 

PASIN I , relatore. Be n e, Del r esto io d irò poche pa-

r o le per r ib a t t e re le u lt im e osser vazioni fa t te d a ll 'on o-

r evo le Sin eo, e s tab ilire che in q u es ta m a n ie ra t u t to 

i l con cet to d ella legge sa r ebbe r ovescia t o. 

L ' o n o r e vo le Sin eo a t t a cca la p a r o la presunti; ma 

p er chè l ' a t t a cca? Per chè d ice che b isogna t assa re in 

r agione del r ed d ito ve r o, e t eme che d u r an te l 'an no 

possa d im in u ire i l p r odot to del p r o fess ion is t a. 

SINEO. Ma n o, d u r a n te l 'a n n o! 

PASIN I , relatore. H a d et to che il p r ofess ion is ta può 

essere r id o t t o, per cau sa di m a la t t ia, a g i r a re col b a-

stone ; io ho in teso qu este p a r o le. Du n q ue l 'on or evole 

Sin eo sos t an zia lm en te ha d et to : « Vo i p r esu m ete sul 

p r in cip io d ell 'an no un dato r ed d it o, e qu esto n on va, 

per chè p uò a vve n i re u na m a la t t ia. » 

SINEO. N on è qu es t o. Dom an do la p a r o la per u no 

sch ia r im en t o. 

PASIN I , relatore. H a d et to in a lt re pai-ole l 'on or evo le 

Sin eo, che di qu esto m odo si ve r r eb be a ca r ica re i l p r o-

fess ion is ta p er un r ed d ito che era solam en te p r e-

su n t o. 

M a io d ico che t u t ti i r ed d iti sono p r esu n t i, non 

esclusi qu e lli dei fon d i, perchè può ven ire u na gr a n-

d ine od a l t ra cagione per cui i fon di n on p r odu cano 

n ien t e. L a legge p r esu me sem p re un p r od ot t o, sa lvo 

poi a con cedere com pen si qu an do i l p r od ot to n on si 

ver i fich i . 

Ora i l p r in cip io del com pen so è g ià in teso, poiché 

si è d et to poco fa a ll 'on or evole Sa n gu in e t ti che se i l 

p r ofess ion is ta d u r an te l 'an no non avesse p iù q u el r ed-

d ito che gli si ca lco la va, si fa r ebbe lu ogo ad u na de-

t r azion e. E p er t a n t o, pa r lan d osi di r ed d iti p r esu n t i, 

qui si vu o le accen n are u n ica m en te a quei r ed d iti che 

n on h an no in loro stessi la d eter m in azione d ella ci fr a 

r e la t iva, ma che h an no u na ci fr a, la q u a le viene a r gu i ta 

dai p r od ot ti d egli an ni p r eced en ti come a vviene in t u t te 

le an a loghe legis la zion i. 

MINERVINI . Dom an do la p a r o la. 

PASIN I , relatore. Qu an to p oi a l l ' a l t ro p u n to accam-

p a to d a ll 'on or evo le Sin eo, che cioè i l pad re che ha 

l 'obb ligo di m an t en ere il figlio  non ha r en d i t a, per chè 

q u es ta r en d ita d eve con su m ar la n el m an t en ere il figlio, 

io r ip et erò an cora u na vo l t a che la legge n on si p r eoc-

cu pa p u n to di q u es t 'ob b l igo del p a d r e, e qu an do viene 

a t assa re u n ' in d ivid u o, n on va a cer ca re q u a li s iano gli 

obb lighi che gli in com bon o. 

Gli obb lighi di fa m igl ia d evono essere a d em p iu ti con 

ciò che r esta dopo sod d is fa t to a ll' obb ligo ver so lo 

St a t o. P er con segu en za la Com m issione r esp in ge g li 

em en d a m en ti d e ll 'on or evole Sin eo, i q u a li p or t er ebbero 

una gr a n de con fu s ione in t u t ta la legge. 

MINERVINI . P r op on go l a d ivis ion e. 

Voci. Ai voti ! ai voti ! 

MINERVINI . Noi d obb iamo d is t in gu ere n ell 'em en d a-

m en to Sin eo due p a r t i: la p r ima p a r te n e lla qu a le 

p r op one la sopp ressione delle p a r o le certi o presunti, 

p ar o le che io m a n t e r r e i. 

PRESIDENTE. L'on or evo le Sin eo vu o le a p p u n to fa re 

u na d ich ia r azione a qu esto r igu a r d o. } 

MINERVINI . Ecco per ché in sisto per la d ivis ion e. 

SINEO. I o accet to i l con s iglio d ell 'on or evole Min er-

vin i , e r in u n zio a can cella re la p a r o la presunti, e spero 

che i l r e la t ore mi sarà gr a to e mi p r es t erà a p p oggio 

n e ll ' in t r od u r re u lt e r io r m en te d isposizioni sp iega t ive 

d ir e t te ad evit a re gl ' in con ven ien ti che ho r i leva t i. 

I n qu an to al r esto, m a n t en go i l m io em en d am en to : 

« L' im p os ta sarà a p p lica ta ai con t r ib u en ti n ella p r o-

por zione dei r ed d iti cer ti o p r esu n ti che essi p er cep i-

scono ogni an n o, d ed ot ti i pesi in er en ti a quei r ed d iti 

che sono god u ti a t i t o lo di u s u fr u t t o. » 

PRESIDENTE. Dom an do se l 'em en d a m en to Sin eo è 

a p p oggia t o. 

(E a p p oggia t o ). 

Essen do a p p oggia t o, lo m et to ai vot i. 

(Non è a p p r ova t o ). 

H a la p a r o la i l d ep u t a to Me l la n a. 


